

优化农业产业结构惠及农工

淮滨农场“捡回”传统养蚕业

信阳消息(王长江 邱彦文)20多年前,养蚕业遍及淮滨县城乡,可谓家喻户晓,人人皆知。然而由于市场价格等原因,养殖户又相继丢掉了这个养殖业。近期,这个传统养殖业又被淮滨县农场给“捡”了回来,惠及了一方经济。

5月26日下午,笔者一行来到位于淮滨县农场固城分场的桑蚕养殖基地,在离基地还有一段路程的田野里,首先映入我们眼帘的便是一处上百亩的桑树园,只见它枝繁叶茂,绿意葱葱,桑园里,蚕农们正忙着采摘桑叶运往蚕室。

在蚕农们的引导下,我们来到了这个养殖基地,只见一排排蚕室洁净有序,刚一进蚕室,就见密密麻麻绿白色的蚕虫在高低两层的蚕床上蠕动着,室

内是一片“沙沙”声,仔细观察,原来是蚕吃桑叶发出的声响,这声音宛如一个交响乐曲。

“淮滨县气候温和,雨量充足,资源丰富,对发展传统种桑养蚕产业非常有利。2009年年底,淮滨县农场结合本地实际,抓住国家‘东桑西移’契机,把种桑养蚕作为优化农业产业结构、增加社员收入的一个重要农业产业化项目来抓,积极鼓励和引导社员种桑养蚕。”养殖基地的一位负责人这样向我们介绍道。

据了解,该农场于2010年1月成立一个由38名社员加入的天锦植桑养蚕专业合作社,同时在陈楼、固城、王楼三个分场划桑园500亩,建标准蚕室500间。2010年3月,场里又与河南省蚕科院联合建立了种桑养殖繁育基地,并设立三个收购点,随到随收,现如今

每张春蚕收益达2000元以上。

这时,一位正在向蚕床上蚕叶的蚕农向我们介绍:“蚕的养殖过程,要经过卵、幼虫、蛹、成虫4个发育阶段。蚕食桑后,幼虫生长迅速,在适温条件下,一头蚕自孵化、休眠、蜕皮至吐丝结茧,大约需28天。”

走在标准化的蚕室里,让我们感受到农场决策者的眼光和蚕农们春秋两季所付出的辛勤劳动。

“东家西家罢来往,晴日深窗风雨响。三眠蚕起食叶多,陌头桑树空枝柯。”这是明代高启在《养蚕词》中描写的养蚕季节和养蚕人的艰苦。不过词中讲的是过去,现如今一切都有了改变,首先是养殖条件的改变,然后是观念的改变。的确,养蚕业给蚕农带来了更多实惠,也惠及了一方经济。

县区工作室
负责人:冯康松
电话:15803769777
E-mail:Xianqunews@126.com



5月27日,执法人员认真检查学校食堂用盐。连日来,固始县盐业管理局根据全省关于开展学校食堂食用盐专项检查工作的统一部署,组织盐政执法人员对辖区内所有学校、幼儿园食堂进行食用盐安全清查,切实保障在校师生的身体健康和生命安全!

高晋新 摄

光山县电业局为线路安装驱鸟器



在电力铁塔或电杆上安装风车驱鸟器不仅不会伤害鸟类,而且能有效减少鸟类引起线路出现跳闸的事故,对确保电网安全运行大有裨益。图为5月26日,光山县电业局输配电部员工利用110千伏弦光、弦马线路停电的有利时机,抓紧在铁塔和双排杆上安装转动式和反光式驱鸟器。据悉,连日来共计安装驱鸟器300只左右。

张磊 胡荣军 摄

曹自明的心事

本报记者 陈世军

“一袋,两袋,共15袋,700多斤。去年两块八一斤,值两千多元钱。”5月26日,罗山县路镇陈湾村中心组村民曹自明望着刚打回来的油菜籽,一向心细的他,还没歇稳就与老伴儿一起合算着今年种油菜的利润了。

油菜丰收了,也赚了两千多块钱,可老曹怎么也高兴不起来,前两年,社里动员他人合作社,想着自家田地水源好,又有“机器”,没同意。这不,思来想去,他还是跑到村东头智耕种粮农民专业合作社,要求油菜收了后就入伙儿当社员。

“两千多块钱只够工夫钱!你算算看:我5亩地,流转给合作社的话,每亩给我500元,五五就是2500。我自己种,用了8个工,就是在合作社干活也是800元钱,油菜种子化肥等每亩又得200多元,还累还操心,你说赔吗?”百思不得其解中,听到曹自明的一通细算,记者这才明白过来。

“为了高效利用土地,合作社就必须加大农业新技术、新品种和农机农艺的推广应用,提高土地效益,解放了农村劳动力,增加农民收入。社员可以在社里干活,一天100元,再者,陈湾村离城近,城区三产和务工面广,老曹精明勤劳,俩儿子又都在城里做装潢和家具生意,有自己的事业,活儿都干不完,自己种就肯定不如入社啦!社里已经同意他了,油菜收了,田就交给我们的了,最近就签合同。”智耕合作社理事长陈凯告诉记者。

近年来,该县着力调整农业种植模式,创新推进农村改革试验,引导能人牵头,成立种粮农民专业合作社,收到了明显效果。2013年,该县农民人均纯收入达到7881元,增长13.8%,粮食总产量达到14.5亿斤,油料种植面积达47.7万亩,产量1.46亿斤,成为全省产油大县,再次荣获“全国粮食生产先进县”称号。全县土地流转总面积超过150万亩,农民专业合作社达481个,扶持培育市级以上重点龙头企业38家。

暑期将至

平桥办事处加强夏季校园安全管理工作

信阳消息(陈星)针对暑期将至,夏季天气渐热,各种不稳定因素和安全隐患上升的实际,平桥办事处认真贯彻落实区校园安全工作会议精神,全力做好辖区中小学校和幼儿园安全防范工作,为师生创造安定和谐的社会环境。

该办事处利用宣传标语、班会、广播、橱窗、安全教育课、讲座等形式,有针对性地对学生开展安全教育,重点对学生开展防溺水、防疫病、饮食卫

生等方面的安全知识教育,增强学生防范意识和自救自护能力。对该处辖区各寄宿制学校严格实行封闭式管理制度,值周、值日教师和门卫坚持24小时值班,加强夜间安全巡逻,认真做好出入人员登记。所有寄宿制学校在校园、学生宿舍楼的楼层、楼梯道、厕所等重要部位安装路灯,确保夜间照明。

加强学生上、放学管理。平桥办事处要求辖区各学校教育学生无论

是在校或回家都要注意安全,不要在路上停留玩耍,不要到危险地方看热闹或捉鱼等。坚持家长接送学生签字制度,确实没有家长接送的学校安排教师将学生护送到指定的安全地带。同时各学校值班人员24小时坚守岗位,不得擅自离岗,并保持值班电话和手机畅通。值班人员准备手电筒,搞好夜间巡逻,把防范工作做到位,在确保人身安全的同时,确保校舍和财产安全。

信阳不孕不育症医院
新农合定点单位
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2013]第02-28-073号

信阳博士男科医院
(豫)医广[2013]第04-25-138号
看男科
信阳博士医院
QQ咨询:99718000
男科专线:322555
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳仁爱妇科医院
港式妇科 好而不贵
健康热线:0376-6590888
地址:信阳市工区路六里棚110号
(第十中学对面、高压开关总厂旁)
(豫)医广[2012]第11-08-423号

声明
兹有信阳市和兴泰茶叶专业合作社营业执照副本(证号:411502NA000477X),因不慎丢失,特声明作废。

声明
兹有康运涛购买的中联重科股份有限公司中联牌ZLJ5121THB型车载式混凝土泵车一辆,车架号:LGAX2A133C1017829,发动机号:87332149,其购车发票(票号:00571761),因不慎丢失,特声明作废。